

*События
в номере*

● Проходит конкурс
"Школа года"
Стр. 2.

● Творчество
местных поэтов
Стр. 3.

● Объявления,
принятые по купону
Стр. 4.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
издается
с февраля
1944 года

Среда,
19 марта,
1997 года

№ 42
(12955)

БЮДЖЕТ РАЙОНА ПРИНЯТ

17 марта собранием представителей Сланцевского района был принят бюджет района на 1997 год. Предварительно проект бюджета рассматривался на заседаниях комиссий, в ходе которых депутаты стремились достичь максимально возможного баланса между заявками предприятий и организаций, финансируемых из бюджета, и реально ожидаемого дохода. Итак, прогнозируется поступление 48770 миллионов рублей, необходимые расходы утверждены в сумме 79 553 миллиона рублей. Дефицит бюджета предполагается покрыть за счет привлеченных источников

финансирования, а также средств областного фонда финансовой поддержки муниципальных образований. Утвержден перечень защищенных статей бюджета, подлежащих первоочередному финансированию. Это заработная плата бюджетных организаций с начислениями, питание детей в учреждениях горно и больных, медикаменты.

Собрание представителей рассмотрело ряд других вопросов, среди которых освобождение ряда лиц и организаций по их заявлениям от местных налогов и сборов. Приняты положения о депутатских комиссиях, утверж-

ден график приема населения депутатами.

По просьбе депутатов от ЛДПР зарегистрирована депутатская группа от ЛДПР в количестве 6 человек.

Открывая заседание, глава администрации и собрания представителей Я. Я. Богданов поздравил недавно избранных депутатов С. А. Загорулько и Л. И. Бобylev. Теперь собрание представителей будет работать в полном составе.

Подробный отчет о заседании читайте в одном из ближайших номеров «Знамени труда».

● В АО «Ленинградсланец»

Задача — снять напряженность

В феврале и марте на нарядах на шахте «Ленинградская» работниками акционерного общества «Ленинградсланец» были выработаны требования к администрации, носящие в основном экономический характер. Среди них — погашение задолженности по зарплате за декабрь и последующие месяцы, выплата выслуги лет. В результате работы члены согласительной комиссии пришли к единому решению, что основные требования рабочих или

выполняются, или по какой-то части из них есть твердые гарантии администрации по их выполнению. Так, например, зарплату за декабрь 1996 года планируется перечислить до 21 марта. Задолженность по выслуге лет должна быть погашена, как намечалось и ранее, товарами и зачетами по квартплате к первым числам апреля. Если администрация уложится в отведенные сроки, то на какой-то период будет снята напряженность в шахтерском коллективе.

Поедут на съезд в Кемерово

Председатель профкома АО «Ленинградсланец» Ю. К. Кулевский и генеральный директор Г. Б. Фрайман 21 марта примут участие во Всероссийском съезде работников угольной промышленности в Кемерово, на кото-

ром предполагается рассмотреть вопросы нынешнего положения в угольной отрасли, ход реструктуризации и перспективы развития отрасли в ближайшем будущем.

А. ЗИНОВЬЕВ.

● Вести из СПАТП

Пассажиропоток падает

В связи со значительным повышением тарифов на проезд в междугородных автобусах до Санкт-Петербурга резко упал и пассажиропоток. Так, как сказала начальник вокзала Е. А. Смирнова, некоторые рейсы автобусов перевозят всего по 4–5 человек. И только в период, когда действуют льготы, число пассажиров автобусов 851-го маршрута возрастает.

Растет популярность у так называемого муниципально-

го рейса междугородного автобуса «Сланцы—Санкт-Петербург». По словам начальника отдела эксплуатации Сланцевского ПАТП Т. В. Дубровиной, за февраль выполнение этого рейса принесло предприятию 19,5 миллиона «живых» денег. Но в то же время из-за нестопроцентной наполняемости автобусов велики и убытки. Они составили 11,3 миллиона рублей.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА С ВETERANAMI

19 марта в нашем городе побывает губернатор области В. А. Густов. Он намерен посетить ряд предприятий и организаций города.

А в 18 часов в Доме культуры горняков пройдет встреча В. А. Густова с ветеранами войны и труда.

Решили присоединиться к акции

В партийных организациях

Очередное собрание Сланцевской районной партийной организации КПРФ началось с организационного вопроса — двое человек были восстановлены в партии, один принят в ряды КПРФ.

Затем коммунисты просмотрели видеозапись с докладом первого секретаря Ленинградского областного

комитета КПРФ Ю. Белова на отчетно-выборной конференции ЛОК КПРФ и с выступлением на ней председателя ЦИК КПРФ Г. Зюганова.

На собрании также были рассмотрены вопросы, свя-

занные с предстоящим Пленумом и IV съездом КПРФ, приездом в город депутата Госдумы В. Ворогушина.

Районная партийная орга-

низация также приняла ре-

шение присоединиться к профсоюзам, готовящимся

проводить 27 апреля общерос-

сийскую акцию протеста.

В. КАРАСЕВА.

«02» сообщает

УКРАДЕННОЕ НАШЕЛ САМ

15 марта утром на городской рынок пришел 27-летний мужчина. У одного из продавцов в руках он увидел зеркало заднего вида, которое было похищено 11 марта с его автомашиной «Москвич-2140».

Незадачливый злоумышленник был доставлен в отдел милиции.

УПАЛА ИЗ ОКНА

16 марта в полночь «скорой помощью» в больницу была доставлена 20-летняя женщина. Врачи обнаружили у нее сотрясение головного мозга, перелом обеих рук и заподозрили перелом позвоночника. Находившаяся в состоянии алкогольного опьянения, пострадавшая была помещена в реанимацию. По предварительным данным, она по собственной неосторожности упала из окна своей квартиры на втором этаже.

НЕ УСЛЕДИЛИ РОДИТЕЛИ

16 марта «скорой помощью» была доставлена в больницу девочка 1996 года рождения. Врачи установили медикаментозное отравление неизвестными таблетками. Ребенок нашел и съел оставленные дома таблетки.

Горячий телефон

«У нас в Гостицах отключают газ, и некоторые ставят в квартирах газовые баллоны, самовольно подключаются. А ведь это очень опасно. Как с этим борются соответствующие службы?».

В. А. ИВАНОВА — специалист Гостицкой администрации:

— Два раза специалисты администрации, госпожнадзора, газовой службы и ЖЭКа ходили с проверками по квартирам жителей Гостиц для выявления самовольно установленных газовых баллонов. В пяти квартирах были обнаружены газовые баллоны. Их хозяева в письменном порядке предупреждены об ответственности за хранение баллонов с газом в квартирах. Для принятия более строгих мер нет оснований. Газовые баллоны продаются, их может приобрести каждый.

В. Г. КАГАН — инженер ПТО ЖПЭП:

— По предприятию издан приказ № 190 от 26.12.96 г. «О мероприятиях по соблюдению мер безопасности в газовом хозяйстве». В частности, в нем предусматрива-

ется обследование жилищного фонда, чтобы выявить самовольно установленные баллоны с сжиженным газом и принять конкретные меры по их демонтажу. Специалисты предприятия вместе с представителями волостных администраций проводят разъяснительные беседы с населением о возможных трагических последствиях использования баллонов в квартирах. Те, у кого они установлены, под роспись предупреждены о том, что не имеют права ими пользоваться.

Н. С. ФЕОФАНОВ — начальник штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций:

— Те лица, которые самовольно устанавливают газовые баллоны в квартирах, вначале предупреждаются о том, что не имеют права ими пользоваться. Если при повторном посещении квартиры баллон вновь будет обнаружен — квартиросъемщик приглашается на административную комиссию. В дальнейшем, если баллон не будет убран из квартиры, может наступить уголовная ответственность.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

18 марта в почтовых отделениях связи выплачивались пенсии по 10 февраля.

Согласно Постановлению Правительства, с 1 апреля торговля на рынках, ярмарках должна осуществляться с применением кассовых аппаратов. На сегодняшний день в налоговой инспекции по Сланцевскому району не зарегистрирован ни один кассовый аппарат для торговли на рынке.

На 1 марта нынешнего года на учете в районном обществе инвалидов состоит 3600 человек.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В пятницу, 21 марта, с 14 часов в помещении администрации муниципального образования «Сланцевский район» будет вести прием избирателей председатель Законодательного собрания Ленинградской области, член Совета Федерации Федерального Собрания В. В. Иванов.

**Правительство
Ленинградской области
приняло решение о выпуске
четырех облигационных займов
и вексельную программу**

Оно намерено выпустить различные ценные бумаги на сумму 700 миллиардов рублей. Дисконтные бескупонные облигации для институциональных инвесторов или Ленинградские краткосрочные облигации (ЛКО) предполагается разместить в объеме 500 миллиардов рублей.

Частным инвесторам адресован сберегательный облигационный заем с размером эмиссии 100 миллиардов рублей и начислением процентов по купону.

Документы для регистрации в Министерстве финансов РФ по первым двум заемам подготовлены и должны быть переданы до 1 апреля.

Кроме того, разработана программа жилищного займа на общую сумму 20 миллиардов рублей для окончания строительства двух жилых домов во Всеволожске и Кингисеппе.

Область намерена также выйти с ценными бумагами и на международный рынок — подготовлен также еврооблигационный заем.

По словам губернатора области Вадима Густова, положительно зарекомендовал себя в минувшем году выпуск в обращение простых векселей и казначейских налоговых обязательств.

Это позволило значительно снизить напряженность с исполнением областного бюджета на 1996 год, а также сократить задолженность предприятий и организаций области путем взаимозачетов на 180 миллиардов рублей.

Вексельная программа, вводимая правительством на территории области, позволит без существенных затрат покрывать дефицит бюджета.

Казначайские налоговые обязательства предполагают погашать зачеты по платежам в бюджет.

А для успешной реализации этой программы и привлечения денежных ресурсов создается залоговый фонд правительства области.

Развитие рынка ценных бумаг поможет привлечь инвестиции в экономику, и, в частности, в строительство трех портов, так необходимых России.

Л. ФОМИЧЕВА
корр. СПб—ТАСС.

**◆ ВАМ ОТВЕЧАЮТ
ЕСТЬ ЛИ ЛЬГОТЫ?**

«Моя дочь, ученица 7 класса, 21 февраля ездила в Гдов на автобусе маршрута № 108. Она предъявила справку, которую ей выдали в школе, но контролеры заставили ее оплатить полную стоимость билета. Так есть льготы для школьников или их нет?».

Б. НИКОЛАЕВ,
житель д. Гостицы.

Отвечает начальник отдела эксплуатации Сланцевского ПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

Автобус маршрута № 108 считается пригородным. Льготы действуют с 1 ноября по 31 марта только на междугородных маршрутах.

МНОГИЕ сланцевчане спрашивают о том, какие тарифные ставки по обязательному страхованию строений действуют нынче?

Отвечает директор Сланцевского филиала государственной страховой фирмы «Росгосстрах» Ладо-Балт» Ф. А. ЩЕДРИНОВА:

У нас есть распоряжение губернатора Ленинградской области В. А. Густова от 11 марта 1997 года «О тарифной ставке по обязательному страхованию строений постоянно проживающим на территории Ленинградской области», в котором в пункте 1 написано: «Установить и утвердить тарифную ставку по государственному обязательному страхованию строений, при надлежащих гражданам, постоянно проживающим на территории Ленинградской области, в размере 0,45 процента к общей страховой сумме строений. В прошлом году тарифная ставка была 0,3 процента».

За подключение — плати

Коллектив МП «Горэлектротрест» продолжает борьбу с хищениями электроэнергии. С 1 февраля методы борьбы ужесточились. Теперь граждане, чьи квартиры или дома отключены от сети за неуплату или безучетное пользование электроэнергией, за повторное подключение к сети должны, кроме оплаты задолженности или штрафа за хищение энергии, заплатить еще дополнительную сумму. Тарифы эти утверждены администрацией муниципального образования «Сланцевский район».

ВТОРОЙ год сланцевские педагогические коллективы принимают участие в районном и областном конкурсах «Школа года». Первыми «лауреатами» в прошлом году были коллективы школ № 2 и № 6, ставшие лауреатами и дипломантами областного конкурса. Нынче на суд коллег и авторитетного жюри вынесли свою работу педагоги школы № 1 и впервые — сельской школы — Загривской.

12 марта в Загривской средней школе прошел День открытых дверей. Было много гостей — педагогов района. Присутствовали также руководители горно и члены областной конкурсной комиссии во главе с первым заместителем председателя комитета общего и профессионального образования З. Г. Найденовой.

Насыщенной была программа Дня открытых дверей, девизом которого загривские педагоги избрали слова Ж. Дантон: «После хлеба самое важное для народа — школа». И забегая вперед, скажу: после посещения открытых уроков, внеклассных мероприятий гости убедились — их коллеги сумели воплотить этот девиз в реальность. Школа в деревне стала центром, своеобразным оазисом жизни, куда приходят не только дети, но и взрослые. И по вечерам, и в выходные дни школа не пустует: педагоги, ученики и родители — это дружный и сплоченный коллектив, где царят взаимопонимание и помощь, куда приходят с радостью и бедой.

Педагогика сотрудничества. Эта система в работе загривских педагогов живет, действует и дает хорошие результаты. Представляя своеобразную визитную карточку школы, ее директор В. А. Горбунова подчеркнула: несколько лет нет второгодников, ребята не совершают правонарушений, постепенно растет качество знаний — выпускники школы поступают в вузы, в техникумы. Немало и тех, кто остается жить и работать в родной деревне. И к этому школа их тоже готовит: ребята получают навыки работы на земле, навыки ведения крестьянского хозяйства. Педагоги стремятся воспитать в них главное — любовь к месту, где родились. А она вырастает из любви к своим родителям, знания своей родословной, истории родного края. Эта работа ведется целенаправленно во всех звеньях обучения — от начального до старшего. И каждый, кто побывал на уроках и внеклассных мероприятиях, убедился в этом. Открытые уроки прошли в каждом классе. Посетить

**Школа —
второй
дом**

все, конечно, было невозможно. Передаем впечатление о тех, где удалось побывать.

За класс. Урок чтения, который вела молодая учительница Т. М. Дружинина. Тему «Весна идет, и все ей рады», на мой взгляд, педагог раскрыла глубоко и эмоционально. И что особенно поразило — это активность ребят, их знание русских народных пословиц и поговорок, привет этого времени года. Ведя диалог с учениками, педагог постоянно обращалась с вопросами: как начинается весна в родной деревне, видели ли они ледоход на ближней речке, какие занятия у их родителей? Дети отвечали бойко. И чувствовались в их ответах интерес, любовь к kraю, где они родились и живут.

Подобная мысль красной нитью прошла и через внеклассное мероприятие «Я и мое имя», которое провела учительница Н. Н. Сквородникова. Четвероклассники много узнали об истории имён, в том числе и собственных, о том, что они назначают и откуда пришли. Педагог говорила о том, что имя нужно выбирать серьезно, чтобы оно сочеталось с отчеством и фамилией — ведь имя человека влияет на его судьбу. И дети вновь задумывались о главном — об истории своей семьи, ее родословной, учились читать память предков, уважать родителей.

Интерес многих гостей вызвал веселый и в то же время очень познавательный конкурс «Веселись, играй, да крестьянское дело знай». В нем принимали участие и школьники, и их родители. Им предлагалось ответить на разные «заковыристые» вопросы, касающиеся крестьянского быта, умения вести хозяйство. Надо сказать, что и дети, и взрослые были на высоте, показав, что они

многое знают и умеют: могут и русские щи сварить, и корову поднять, да и спеть, сплести горазды. Чувствовалось, что они понимают друг друга, живут одними интересами, заботами, что они любят родной край, его обычай.

Это ощущение еще больше усилилось после посещения школьного музея. Здесь собран богатый материал о прошлом края, деревни, школы, много интересных экспонатов. И рассказывая об этом, учительница Г. Н. Калина подчеркнула, что собирали экспонаты, что называется, всем миром. И сейчас самое ценное, самое дорогое, что удается разыскать, стараются принести в школу. Помогают родители не только в пополнении музея, но и во многих других делах. Не были сельчане в стороне, когда школа переехала в новое здание — порядок, уют наводили вместе. На праздниках, на субботниках тоже вместе педагоги, ученики и родители.

В школе царит удивительная теплая, доброжелательная атмосфера. «Педагоги с любовью относятся к каждому ребенку», — подчеркнула в своем выступлении директор школы В. А. Горбунова, — и все наши успехи, достижения строятся на этой основе». И дети платят тем же: искренним уважением и любовью. Никого не оставила равнодушным своеобразная композиция — ода педагогическому коллективу «Учитель, перед именем твоим...», которую провели одиннадцатиклассники Ольга Фетисова и Евгений Зайцев. Тем теплым словам, которые прозвучали в адрес педагогов школы — и опытных, и начинающих, коллег могли по-доброму позавидовать.

Завершило насыщенную программу Дня открытых дверей традиционное обсуждение. Руководители школ города и района В. А. Мурашкина, В. И. Михеева, Т. В. Полевая, З. Е. Крикун, Л. Т. Смольникова дали высокую оценку работе загривских педагогов. А первый заместитель председателя комитета общего и профессионального образования З. Г. Найденова, которая впервые побывала в Загривской школе, отметила, что все, что она увидела здесь, — это хорошая заявка на успешное участие в областном конкурсе.

19 марта гостей будет принимать вторая участница конкурса — средняя школа № 1. Об опыте работы этого коллектива мы также постараемся рассказать.

Т. КРЫЛОВА.

ВРУЧЕНЫ МЕДАЛИ «300 ЛЕТ РОССИЙСКОМУ ФЛОТУ»

В городском военкомате началось вручение юбилейных медалей «300 лет Российскому Флоту». Среди собравшихся были и седые ветераны, и мужчины, годы службы которых прошли в мирное время. В первый день медали получил 21 человек. Всего планируется выдать 70 медалей.

В прошлом году страны отметила юбилей — 300-летие Российского Флота. Вручение медалей — немногое запоздавшее, но все равно приятное событие, — сказал военный комиссар города Н. А. Подольский. Согласно Указу Президента РФ, юбилейной медалью награждаются военнослужащие Военно-Морского флота, принимавшие участие в боевых действиях против немецко-фашистских захватчиков и японских милитариев, а также офицеры, мичманы, старшины и матросы, уволенные из Вооруженных Сил в запас (отставку), если они удостоены почетных наград, безупречно прослужили на кораблях и на должностях летного со-

става морской авиации 10 лет, а в других морских частях — 20 и более лет в календарном исчислении.

Сколько уже за мирные годы было получено ветеранам юбилейных медалей, но волновались старые солдаты, как в первый раз. Одни украдкой смахивали скатившуюся слезинку. Другие же не могли сдержать дрожь в голосе, отвечая: «Готов служить Отчизне!»

Однаковые медали будут украшать грудь отца и сына — Федора Андреевича и Олега Федоровича Жога. Федор Андреевич в годы войны был морским десантником, служил в батальоне Куникова. Высаживался с десантом в Новороссийске, участвовал в Керченской

операции. О его храбости и героизме красноречиво говорят три ордена Красной Звезды, орден Красного Знамени, медали. Олег Федорович — капитан-лейтенант в отставке. Служил на Камчатке в дивизии подводных лодок стратегического назначения. Закончил Севастопольское военно-инженерное училище, следуя примеру старшего брата. Для династии военных моряков семьи Жога родными стали три флота: Черноморский, где служил отец, Северный и Тихоокеанский, где служил сын.

24 года прослужил в торпедоносной авиации ВВС Северного и Тихоокеанского флотов подполковник в отставке Владимир Федорович Войнов. За участие в боевых действиях во время войны награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны и орденом Красной Звезды. А

юбилейная медаль «300 лет Российскому Флоту» дорога потому, что Российский флот — вся его жизнь.

Среди получивших юбилейную медаль — Геннадий Матвеевич Сорокин, бывший начальник секретной части 93 учебного центра, базировавшегося в Палдиски Эстонской ССР. В учебном центре проходили подготовку экипажи подводных лодок Северного, Тихоокеанского и Балтийского флотов.

Что и говорит, вручение медалей — приятное событие. Но каждый праздник для ветеранов связан с воспоминаниями, а это — боль. Поэтому Георгий Васильевич Фатеев, три года воевавший в пехоте, с 1943 года — на торпедных катерах Балтийского флота, участвовавший в взятии Хельсинки, капитан в отставке сказал: «Не хочется об этом вспоминать». Н. СТЕПАНЕНКО.

из редакционной

почты

Работают
на совесть

Отлично справляются со своими обязанностями электромонтеры участка по ремонту электрооборудования, которые трудятся в МП «Водоканал». Небольшой мужской коллектив, состоящий из 9 человек, выполняет все ремонтные работы на подстанциях «Водозабор», электрощитовых всех водопроводных и канализационных насосных не только в городе, но и в районе. Они не считаются со временем, если требуется, то в любой момент спешат устранить неисправности и принять все меры, чтобы город бесперебойно снабжался водой. Работают на этом участке электромонтеры: В. В. Федоров, А. Б. Мазуров, С. В. Любин, А. А. Шарапов, А. А. Романов, С. Ю. Фролов, С. О. Филиппов, А. А. Иванов, В. Н. Гаврилов.

Это грамотные специалисты. Некоторые из них перешли работать с других предприятий, но прижились здесь. В наше трудное время очень сложно с запчастями, материалами, денежными средствами, отсутствует транспорт (из-за бензина). Нет своей электролаборатории, своей базы по перемотке и ремонту электродвигателей и т. д. Приходится обращаться за помощью в другие организации, которые по возможности всегда помогают. Спасибо за это всем.

М. АСЕЕВА,
начальник участка по
ремонту электрообору-
дования МП «Водока-
нал».

Наш дворник

Многие люди, выходя из дома, зачастую и не замечают, чисто ли убрана территория у их жилища. А ведь каждое утро дворник выполняет работу по уборке мусора. В доме № 14 по улице Чкалова я живу уже много лет, но не помню, чтобы кто-то так тщательно выметал и убирал все вокруг, как наш нынешний дворник Фаина Антонова. Конечно же, раньше тоже некоторые дворники ходили с метлами, лопатами и ведрами, но их работу никак не сравнить с тем, как это делает Антонова. Чистота и порядок на участке исключительные, и она уж не 2 часа в сутки трудится, ее в любое время можно увидеть на рабочем месте: то выброшенные кем-то из жильцов пакеты и мешки снесет в определенное место, то лед скапывает, то бумаги убирает. Делает она все по-хозяйски. Спасибо ей от всех жильцов нашего дома.

Н. МОРОЗОВА,
жительница дома № 14
по ул. Чкалова.

**Спасибо
за концерт**

Мы, члены Сланцевской первичной организации Все-российского общества слепых, инвалиды по зрению, благодарим коллектив фольклорного хора при городском Доме культуры, возглавляемый баинистом Геннадием Михайловичем Никандровым, за концерт для нас. В концертной программе были исполнены песни на тему весны и женского праздника, а также Масленицы. Желаем коллективу дальнейших творческих успехов в его благородном и очень нужном деле.

От имени коллектива
членов ВОС

Г. Рудиук.

И. Шарин
Стеклянный алмаз

(Басня)

Стекляшка, не моргнувши глазом,
Видя множество тому примеров,
Решила пробивать карьеру,
Назвавшись доблестным Алмазом.
И чтоб войти в аукцион,
Был список качеств сочинен
И проведен рекламный звон.
Поверили, купили, ждут,
Каков его хваленный труд?
Но вскоре видят:
Им попался плут.
Стеклянный демагог
Не только сталь —
И медь точить не мог.
Но он шумит:
Мол, для нарезки стали
В станках надо менять
И звенья, и детали.
Все видят,
Что допущена промашка,
И выкинуть бы самозванца,
Как стекляшку,
Но нет...
Он ходит в претендентах
На пост главы средь инструментов.

Нередко избирателям бывает «тяжко»
Постичь — Алмаз их
Кандид или Стекляшка?
И пролезают к властному штурвалу
Стекляшки без алмазного закала.

Волна

Прошелестела рядышком,
Упала роем пуль
И стелется по камушкам,
Как белоснежный тюль.
Пьянящий запах свежести
Вздорил и окрылил,
Приливом чуткой нежности
Надежды пробудил.
Песок, как губка, скренъко
Следы волн убрали,
И берег, словно горенка,
Волну другую ждал.
На вечное движение
Смотрю без ложных мук:
В нем жизнь — одно мгновение.

Струи чуть слышный звук.

Восход

Красотой сраженный,
Глянул на восток:
Это ли не икона?
Это ли не Бог?
Льется в душу светом
Солнышко мое,
Луч звенит приветом,
Зябнуть не дает.
Чуду помолиться
Тянется рука.
С ним на веки слиться
Тяга велика.
В ликованье встречном
Слыши птичий хор.
Перед силой вечной
Опускаю взор.

Фразы

Коли ступил
На тропку фальши,
Рискуешь прошагать
По ней и дальше.

Бывает, что свинья
Ворчит и тужит,
Раз не нашлось ей
В церкви лужи.

Жизнь на земле —
Непостижимая загадка:
Умнейший строй в ней
Совместился с беспорядком.

Не эрудит,
А кажется всезнайкой.
А почему?...
Язык — как балладайка.

Г. Ляхова
Будни солдатской матери

Пришла с работы,
Ставлю чай,
Письмо солдатское читаю.
Где ты сейчас,
Сыночек мой,
Я, право, даже и не знаю...
Быть может, далеко в пути,
В наряде или на отбое.
Волнуюсь за тебя, родной,
За мир над нашей головою.
Сто раз письмо перечитав,
Толкую, будто шифр, строчки:
Как написал, что умолчал
И почему поставил точки?
Ты на посту, ты — часовой,
Ведь жизнь солдата
переменна.

Тебе служить —
Мне письма ждать.
И ты вернешься,
непременно!

T. Пушкирева

Когда обхватят стены
спасательно и сонно
Мой быт неискущенный
сблазном перемен,
Смотрю в окно и чудится:
луною Ночь подкова,
И взгляд печальный
мечется,
И тесен стенной плен.
А то, что недосказано,
Сомнительное, спорное.
А то, что недосказано,
Услышать мне дано.
Вы этого не знаете, и мысли
 ваши черные
Кругами по сознанию —
о, как оно черно!
Но вот приходит Светлая!
Но вот приходит Ясная!
Бросает яркий камушек
И... новые круги!
А темень жмется, пятится,
в обиды разодетая.
Я зрю ее на краешке
серебряной дуги.

ПРОБА ПЕРА

**Оксана
Кравчук**

(шк. № 3, 7 «а» кл.)

Уж скоро снег сойдет
С холодных гор.
Уже немного ждать
Осталось до весны.
И по утрам
Раздастся птичий хор.
И скоро будут
В зелени стоять цветы.
Ручей опять
Ворчливо зажурчит,
И листьями
Покроются деревья.
Ну, а пока
Что сонный лес молчит,
Не слышно ни одной
Чудесной трели.
Но знают все:
Придет весна, придет!
Настойчиво к нам
В двери постучится.
И в сонный лес
Хозяйко войдет,
А утром нас разбудят
Пеньем птицы.

Ю. Иванов
Кармический венок

Что ждет нас там —
За роковой чертой —
Иная жизнь
Или ничтожность праха?
Воистину блаженны,
Кто без страха
Уходит, завершая путь
земной.
Какое исключительное
знание

Презревших смерть
Уводит за собой
К живительным истокам
миrozданья?

Иная жизнь...
Или ничтожность праха
Как бытия недолгого итог.
Когда всю пряжу
Пройденных дорог
Для савана приберегает

пряха?
Но рвется разум наш
Из смертных пут,
Непримиримый
С перспективой краха,
Идущим да благословится

путем
Воистину блаженны,
Кто без страха
На стук Пророка
Отворит сердца,

Г. Плахотнюк

**„Не пой
для них!“**

Пирует шумная компания,
Звучат слова,
Не слышно, чьи,
И громко фраза полуульяная:
«Эй! Телевизор там включи!»
Влетела чистая мелодия,
Не голос — вешний ручеек,
Галдят...
Не слышат песню вроде бы,
И слышно:
«Наливай еще!»
У двери девочка соседская,
Хоть голос слаб ее и тих,
Твердит певице слово резкое:
«Не пой для них!»
Не пой для них!»
Не знаю их имен и отчества,
Кто тут женат,
Кто холостой,
Пройдите...

И тоже крикнуть хочется:

«Не пой для них!»

Для них не пой!»

*

«... Я утопил в вине
Весну и лето.

Живу от встреч

Холодных в полусне.

Давно забыл

Закаты и рассветы

И не гуляю

С песней при луне...»

E. B.

ПАРОДИЯ

Я утопил в вине
Весну и лето.
И осень я
В шампанском утоплю.
Я в январе
Тепло-тепло одетый
И зиму, может,
Спиртом напою.
Пусть пьяная
Природа куролесит:
Зимой — дожди,
В июне — снег лежит.
А осень будет теплой,
Как в Одессе,
Чтоб радовалась
Невские моржи.
Но те,
Кто к алкоголю очень стойки,
Боясь,
Меня неправильно поймут:
Возьмут да и меня
Утопят в Мойке
Или сошлют
На речку Колыму.

Непрошенная гостья

Свершая свой
Привычным ставший путь,
Однажды не преодолев
усталости,
Решил я: надо просто
отдохнуть.

А это был, увы,
Привет — от старости.

Возвращение

Я принимал,
Как должно, аксиому:
Войти два раза
В реку не дано.
Но вновь и вновь бросаюсь,
Словно в омут,
В, казалось,
Безвозвратное давно.
И вот опять
Руки твоей касаюсь,
Смотрю в глаза —
(Теперь — а не тогда),
Тобой на белый
Танец приглашаюсь,
Столь модный твист —
Про черного кота.
Мы ни о чем еще
не вспоминаем,
Не сказано пока тобою
«нет»,
И мы, прощаюсь,
Ничего не знаем
О встрече нашей —
Через тридцать лет.

БАСКЕТБОЛ:

первые рекорды

и время решающих матчей

Четвертый тур городского чемпионата по баскетболу ознаменовался сразу несколькими рекордными результатами, показанными отдельными игроками. 59 очков в одном матче набрал игрок команды «СПЗ-1» Андрей Белянин. Два игрока сумели по четыре раза в течение одного матча забросить мячи из-за 6-метровой линии (трехочковые броски) — это В. Ластовкин («ЖЭУ») и В. Дмитриев («СИТ-2»). Наконец, самый дальний точный бросок совершил Александр Афанасьев («СПЗ-2»), ухитившийся попасть в кольцо соперников со своей половины поля.

В конкурсе самых результативных игроков произошла смена лидера — вперед вышел А. Белянин («СПЗ-1») — 139 очков. Т. Гаврилов («СПЗ-2») на втором месте — 129 очков. На третьем

Обзор матчей IV тура

«СПЗ-1» — «ШКОЛА № 6» — 81:45

Преимущество в росте и силе игроков команды «СПЗ-1» было настолько ощутимым, что их соперники почти не пытались пройти к кольцу, предпочитая броски со средней и дальней дистанции. Особенно это удавалось Д. Коржанову, забросившему три трехочковых броска и набравшему в итоге 20 очков. К сожалению, товарищи по команде не смогли его поддержать. В то же время лидер команды «СПЗ-1» А. Белянин, не встречая должного сопротивления, набрал, как уже отмечалось выше, 59 очков. Правда, и его товарищи по команде не особенно отличились, набрав каждый лишь по 4 очка.

«ВETERАНЫ» — «СИТ-1» — 78:54

Несмотря на разницу в счете, это был матч равных соперников. Лишь мастерство лидера команды «Ветераны» Е. Марочковича (32 очка) да частые промахи из выгоднейших положений игроков команды «СИТ-1» не позволили им сыграть более успешно. Отметим М. Гусарова (22 очка), С. Парамоненко (11 очков), М. Львова (11 очков), А. Колвалева (10 очков), В. Санина (8 очков).

«СПЗ-2» — «СИТ-2» — 118:40

Счет встречи говорит сам за себя. Отметить же хочется лидера команды «СПЗ-2» Т. Гаврилова, который не использовал ситуацию для личного «обогащения» очками, хотя и ведет заочную борьбу за

НЕЗАМЕТНО пролетело полтора месяца, а позади уже 5 туров из 11-го городского чемпионата по баскетболу среди мужских команд. Период адаптации и наигрывания связей завершился, и теперь каждый матч становится решающим за выход восьми сильнейших команд в «плей-офф».

Необычайная популярность баскетбола среди школьников, интерес к мастерской игре ветеранов, постоянное ожидание сюрпризов от других команд — все это привлекает на игры многочисленных зрителей. А матчи с участием команд школ № 1, 2, 6, техникума, горно с собирают до сотни болельщиков.

ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА ПОСЛЕ 5 ТУРОВ

команды	очки	разница мячей
1. «СПЗ-2»	10	404—189
2. «СПЗ-1»	9	299—224
3. «ШКОЛА № 2»	9	321—246
4. «Ветераны»	9	308—250
5. «ШКОЛА № 1»	8	289—274
6. «Цесла»	8	247—277
7. «ОВД»	7	263—299
8. «Горено»	7	229—273
9. «СИТ-1»	6	246—301
10. «ШКОЛА № 6»	6	221—282
11. «ЖЭУ»	6	257—297
12. «СИТ-2»	5	179—351

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-18-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

Объявления, принятые по купону

ПРОДАЕТСЯ

3-комн. кв. ул. пл. или меняю на две 1-комн. кв. ул. пл. Возможны варианты. Т. 33-787.

мебель, мотоцикл ИЖ П. Спорт, пиш. машинку, электродвиг. центрифуги стиральной машины. Т. 2-47-63.

дом с садом в город. черте (Замостье) 12 соток. Хоз. постройки: сарай, баня, теплица. Т. 35-733.

гараж на КАС «Восток». Тел. 2-14-54 после 20 часов.

мотор «Вихрь» и катер «Прогресс» вместе недорого. Тел. 33-947.

сад-огород 6 соток в районе шахты 2, домик, колодец, деревья, кустарники. Тел. 32-732.

УАЗ 33-03 груз. 86 г. в хор. сост. Возможен обмен на а/м «Жигули». Т. 64-780 после 18 час.

щенки немецкой овчарки. Недорого. Телефон 34-770.

командоаппарат типа КСМА для стир. машины «Вятка-автомат-16». Тел. 31-346.

дом с хозпостройкой, баня в д. Подлудвичье Серединский с/с Псков. р-н. Обр. Жуковского, 29-12.

новая прялка, велосипед, плащ с капюшоном дождевик. Тел. 3-39-53.

мотоцикл «ИЖ» Ю5 91 г., телевизор «Горизонт» 728Д на зап. части. Тел. 35-051 после 20 час.

сено, новый сруб 6×3, полдома, ул. Загородная. Тел. 42-873.

3-конфорочная электроплитка с духовкой б/у. Тел. 32-636.

2-комнатная квартира новой планировки 1 этаж. Тел. 22-213, 74-488.

молодая корова (отел началя апреля) и мускусные утки (индоутки). Звонить: 65-581.

3-комн. квартира улучшенной планировки 4 этаж, Сланцы. Возможен обмен с доплатой. Т. 73-092.

РАЗНОЕ

Продается или меняется 4-комн. квартира на меньшую по договоренности. Тел. 21-800.

Куплю 1-комн. или недор. 2-комн. квартиру в Лучках. Тел. 41-607. Звонить вечером. Лариса.

Меняю или продаю 3-ком. кв. на 1 эт. нов. план. на 1-ком. кв. нов. или улучш. план. по догов. Т. 31-345.

МЕНЯЕТСЯ

1/2 дома (с/у совм., тел.), 17 сот., сад, гараж, погреб, сарай, тепл. на кв. СПб бл. приг. Т. 24-907.

2 комнаты 18 и 20 кв. м. (в кв-х по 1 соседу) на кв-ру желательно в Сланцах. Тел. 35-338.

2-комн. квартира в Сланцах на 1-комнатную кварт. или комнату в С-Пб. Т. 2-39-31 после 18 час.

тем и интересен баскетбол, что, проявив волю и характер, можно за 2—3 минуты изменить ход встречи. Для этого надо самоотверженно отыграть в защите и настойчиво в атаке. Что и продемонстрировала команда «ЖЭУ». Отменно сыграли в эти минуты В. Ластовкин, забросивший 4 трехочковых мяча, а всего набравший 30 очков, Г. Петров (10 очков) и К. Ефимов (20 очков).

В команде же школьников отметим А. Подольского (15 очков), А. Филиппова (15 очков), О. Зарюту (14 очков), А. Антоненкова (13 очков).

«ШКОЛА № 2» — «ЦЕСЛА» — 68:42

На матч, обещавший стать центральным в IV туре, собралось более сотни зрителей. И поначалу игра оправдывала ожидания болельщиков. До середины первого тайма борьба была напряженной и, пожалуй, равной. Однако частые промахи в атаке игроков «Цеслы» привели к тому, что их молодые соперники постепенно овладели инициативой и уверенно повели в счете. А когда во втором тайме разница достигла 28—30 очков, то к игре потеряли интерес. Больше всех очков в матче набрали А. Андреев («Школа № 2») — 21, Д. Иванов («Школа № 2») — 15, Н. Максименко («Школа № 2») — 12, К. Лишиненко («Школа № 2») — 12, Ю. Левин («Цесла») — 10, А. Березовский («Цесла») — 9.

По сообщениям СПБ - ТАСС

На границе России и Финляндии открыт ставший одним из крупнейших в Европе автомобильный пункт пропуска «Торфяновка». С его введением пропускная способность транспортных средств на этом участке границы увеличилась до 5 тысяч единиц, или в 10 раз. Новый автопереход отвечает всем мировым стандартам. Вместо существовавших ранее двух полос пропуска на площади 30 гектаров разместились 26. Все необходимые документы оформляются по конвейерному принципу.

В конкурсе «снайперов» настало двоевластие. Среди самых результативных игроков лидируют Т. Гаврилов («СПЗ-1») и А. Белянин («СПЗ-2») — по 160 очков, Е. Марочкович («Ветераны») — 107 очков, В. Ластовкин («ЖЭУ») — 79 очков, М. Гусаров («СИТ-1») — 65 очков, А. Подольский («Школа № 1») и А. Круглицкий («СПЗ-2») — по 63 очка, А. Березовский («Цесла») и А. Филиппов («Школа № 1») — по 59 очков.

Больше всех трехочковых мячей забросили А. Березовский («Цесла») и В. Ластовкин («ЖЭУ») — по 6, В. Дмитриев («СИТ-2»), Д. Коржанов («Школа № 6») и А. Попов («Горено») — по 5, Т. Гаврилов («СПЗ-2») — 4, Ю. Левин («Цесла») — 3.

Три игрока показали 100-процентный результат при выполнении штрафных бросков (два из двух): А. Ким («СИТ-1»), С. Степанов («Ветераны») и Н. Савчук («Цесла»). 4 мяча из пяти (80%) забросил А. Афанасьев («СПЗ-2»). Высокий процент выполнения штрафных бросков показали: В. Ластовкин («ЖЭУ») — 68% (13 из 19), Н. Сорокин («Школа № 1») — 67% (2 из 3), Р. Мохов («ОВД») — 63% (5 из 8), С. Парамоненко («СИТ-1») — 60% (6 из 10), О. Зарюта («Школа № 1») — 59% (10 из 17), А. Егоров («СПЗ-1») — 58% (7 из 12).

Подборку подготовил
В. НИКИТИН,
внешт. корр.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шолчёва Н. А. Газету печатала Котова В. В. Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.50. Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 3273. Заказ 634.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ